



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● http://narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 20 декабря 2013 года, № 249 (5893)

Пятница

ВНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ СУРХАНДАРЬИНСКОГО ОБЛАСТНОГО КЕНГАША НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

19 декабря 2013 года состоялась внеочередная сессия Сурхандарьинского областного Кенгаша народных депутатов.



На сессии с речью выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

В Сурхандарьинской области, как и по всей стране,

осуществляются широкомасштабные преобразования, отметил Ислам Каримов. В последние годы создано множество современных предприятий,

проложены коммуникационные сети, усовершенствована инфраструктура сервиса и услуг, возведены объекты социальной сферы — новые школы, лицеи и колледжи, детские школы музыки и искусства, учреждения здравоохранения и спорта. Все это служит еще большей благоустройством этого древ-

него и неповторимого оазиса. В области по итогам 2013 года валовой региональный продукт вырос на 9,4 процента, производство сельскохозяйственной продукции — на 6 процентов, объем строительных работ — почти на 11 процентов, платных услуг — на 18,5 процента.

В области в целях обновления, модернизации различных сфер и отраслей экономики в 2005—2013 годах за счет всех источников было освоено инвестиций на 2 миллиарда 877 миллионов долларов, сказал глава нашего государства.

Президент страны наряду с достигнутыми в Сурхандарьинской области успехами также обратил внимание на некоторые имеющиеся недостатки и проблемы.

На сессии был рассмотрен организационный вопрос.

Н. Чариров освобожден от должности хокима Сурхандарьинской области.

По представлению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на должности хокима Сурхандарьинской области был утвержден Эшдавлат Жураев, работавший начальником управления Генеральной прокуратуры Республики Узбекистан.

На сессии выступили депутат Сурхандарьинского областного Кенгаша народных депутатов, председатель областного отделения фонда «Нуроний» Орзикул Соатов, преподаватели Термезского государственного университета Гайрат Расулов и Гулнара Алиматова, руководитель многопрофильного Фермерского хозяйства «Абраев Эшбой» в Шерабадском районе Туркестанской области Абраев Эшбой и другие.

Они отметили, что в речи Президента страны всесторонне и глубоко проанализированы важнейшие приоритетные направления социально-экономического развития Сурхандарьинской области, определены предстоящие актуальные задачи, и что жители оазиса, сделав необходимые выводы из изложенных критических замечаний, будут смоотверженно трудиться для реализации программ, принятых по всем сферам и отраслям.

* *

Президент Ислам Каримов в тот же день посетил пограничный комплекс «Хайратон», побеседовал с офицерами и солдатами.

**А. САМАДОВ,
Х. МАМАТРАЙМОВ,
спецкоры УзА.
Фото С. УРМОНОВА.**

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Сурхандарьинского областного Кенгаша народных депутатов:

назначить **Жураева Эшдавлату Турсуновича** на должность хокима Сурхандарьинской области.

Президент Республики Узбекистан **И. КАРИМОВ**

Город Ташкент,
19 декабря 2013 года.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан
Об освобождении Чарирова Н. А.

**от должности хокима
Сурхандарьинской области**

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан:
освободить **Чарирова Нармумина Амановича** от должности хокима Сурхандарьинской области.

Президент Республики Узбекистан **И. КАРИМОВ**

Город Ташкент,
19 декабря 2013 года.

В МИРЕ О НАС

**Основной закон —
гарант укрепления
правового государства**

ДОКЛАД Президента Ислама Каримова на торжественном собрании по случаю 21-й годовщины принятия Конституции Узбекистана находит живой отклик среди представителей экспертно-аналитических кругов зарубежных стран.

М. Эдельштейн, директор Института по изучению окружающей среды, профессор Колледжа Рамапо (Нью-Джерси, США):

— Узбекистан за короткий промежуток времени добился значительных успехов в построении демократического общества, где особое внимание уделяется правам и свободам граждан, и экономическом развитии на основе уникальной «узбекской модели», которая доказала свою эффективность.

Интеллектуальный потенциал молодежи страны, которая готова играть активную роль в дальнейшем развитии и процветании государства, очень высок. В этой связи считаю, что объявление в Узбекистане 2014 года Годом здорового ребенка является действительно своеобразной и логической целью, а разработка мер для ее достижения доказывает мудрость «узбекской модели».

На мой взгляд, весьма важно, что все эти положительные результаты были достигнуты в условиях, когда государству пришлось столкнуться со значительными экологическими проблемами, в период глобального экономического кризиса. Отрадно, что сегодня в Узбекистане новые пред-

приятия создаются с учетом особенностей окружающей среды, а диверсифицированная экономика является прочной основой для долгосрочного устойчивого процветания.

При этом считаю, что объявление в Узбекистане 2014 года Годом здорового ребенка является действительно своеобразной и логической целью, а разработка мер для ее достижения доказывает мудрость «узбекской модели».

По случаю знаменательной даты, позволите выразить наилучшие пожелания дальнейшего устойчивого развития вашему молодому государству.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Проявление гуманизма и милосердия

ПОД РУКОВОДСТВОМ Президента нашей страны уверенно продвигается по пути построения правового демократического государства, формирования сильного гражданского общества. За двадцать два года независимости мы добились весомых успехов во всех сферах жизни. Последовательно продолжается реформирование и модернизация страны.

В Конституции закреплено, что человек, его жизнь, свобода, честь, достоинство и другие неотъемлемые права являются высшей ценностью (статья 13). Это важнейший конституционно-правовой принцип и приоритетная задача демократизации общественной и государственной жизни, являющиеся основополагающими в процессе реформирования судебно-правовой системы Узбекистана, ее гуманизации и либерализации.

За годы независимости в Узбекистане был реализован комплекс организационно-правовых мер, направленных на последовательное укрепление судебной власти, самостоятельности суда, превращение его из органа орудия репрессий и карательного аппарата в подлинно независимый институт, призванный надежно охранять и защищать права и свободы человека и гражданина. Результатом реализуемых преобразований

стало усиление гарантий судебной защиты граждан. Сегодня Узбекистан имеет один из самых низких показателей в мире по количеству заключенных.

С января 2008 года в Узбекистане была отменена смертная казнь. За минувшие годы наша судебно-правовая система стала одной из самых либеральных в мире. Принципиальным шагом стало введение института «хабеас корпус», то есть передача права выдачи санкций на заключение под стражу в качестве меры пресечения от органов прокуратуры к судам.

Дальнейшая либерализация

судебно-правовой системы и упрочение демократических

ценностей во многом зависит

от соблюдения принципов гуманности в законотворческом процессе. Высшим проявлением гуманизма является принятие верхней палатой парламента акта об амнистии в соответствии с представлением главы государства. В нынешнем году по случаю 21-й годовщины Конституции Республики Узбекистан Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан было принято постановление об амнистии. За годы независимости это уже 24-й подобный акт.

По своей юридической природе акт об амнистии является документом, направленным на определенный круг лиц, а решение о его применении выносится индивидуально, в отношении каждого человека. Этот документ вобрал в себя не только нынешние устои демократического общества, но и древние заповеди, многовековую философию, отточенную грань таких присущих народу черт, как милосердие, прощение.

2

ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

Результаты социального партнерства

«Самая образцовая первичная организация» — смотр-конкурс с таким названием, организованный Советом Федерации профсоюзов, завершился в республике. В церемонии награждения победителей конкурса приняли участие представители государственных и общественных организаций, работники профсоюзных организаций, предприятий и учреждений Каракалпакстана, областей и города Ташкента.

Цель республиканского конкурса, проводимого федерацией раз в два года, — повышение ответственности лидеров первичных профсоюзных организаций, создание условий для их работы в соответствии с требованиями сегодняшнего дня, достижение сильной социальной защиты каждого работ-

ника, обеспечение на основе социального партнерства безопасных и достойных условий труда.

Сегодня первичные организации занимают особое место в реструктуризированном профсоюзном движении. Для совершенствования этой сферы была проведена системная работа.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

По принципу приоритета интересов предпринимателей

ВОПРОСЫ защиты прав предпринимателей в процессе судебно-правовых реформ обсуждены судьями Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан, областных хозяйственных судов, сотрудниками региональных управлений юстиции, налоговых, таможенных и других контролирующих органов, Торгово-промышленной палаты, зарубежными экспертами, предпринимателями в Самарканде и Фергане в ходе «круглых столов», организованных Высшим хозяйственным судом.

На мероприятии особо отмечалось, что за годы независимости в Узбекистане создана прочная правовая база, закрепляющая основы частной собственности, которая является фундаментом для развития рыночной экономики. Законодательно закреплены нормы по усилению

защиты прав и законных интересов субъектов предпринимательства, устранению бюрократических барьеров, ограничению безосновательного вмешательства государства и контролирующих органов в деятельность субъектов предпринимательства, упрощению разрешительных сфер.

Указом Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству» от 18 июля 2012 года утверждены меры по созданию максимально благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности, эффективному использованию информационно-коммуникационных технологий в данной сфере.

МЕРОПРИЯТИЯ

Инициативы отмечены и поддержаны

ВЕЛИКА роль женщин в благополучии семьи и общества. С первых дней независимости для них в стране создаются все условия, чтобы они были спокойны за своих детей, успешными в работе, общественной жизни.

Большое значение в повышении их социальной, общественно-правовой и трудовой активности имеет Комитет женщин Узбекистана, в задачи которого входит обеспечение всесторонней поддержки, защиты прав и интересов женщин, координация деятельности негосударственных женских организаций республики.

Последнее время особое внимание уделяется первичным организациям комитета, число которых превышает 41 тысячу. Они действуют на предприятиях и в организациях, махаллях и учебных заведениях. Эти важные звенья являются опорой и фундаментом головной организации. При ее поддержке действует ряд комиссий, объединений, кружков, помогающих девушкам повысить уровень профессионализма, раскрыть творческие способности и научный потенциал. К примеру, во всех образовательных учреждениях республики созданы кружки «Ораста кизляр», направленные на духовное и физическое воспитание

молодежи, повышение ее экологической и медицинской культуры.

Для эффективности деятельности первичных организаций комитетом регулярно проводятся конференции, «круглые столы», семинары, в ходе которых обсуждаются современные методы работы и перспективы, ставящие перед следующие задачи. Кроме того, начиная с 2011 года в целях поддержки активных сотрудников первичных организаций проводится республиканский смотр-конкурс «Самая образцовая первичная организация Комитета женщин».

Уходящий год не стал исключением. В его региональных этапах приняло участие около 20 тысяч руководителей первичных организаций. 84 из них посчастливилось выступить в финале, прошедшем в столице. Они рассказали о своей работе, достигнутых результатах по укреплению семей, занятости женщин в районах, предотвращению родственных и ранних браков. Членами жюри

особое внимание уделялось инициативности руководителей первичных организаций, а также их способности принимать в нужный момент правильное решение.

— Такие мероприятия помогают не только повысить общественную активность женщин, но и улучшить деятельность, обменявшихся опытом с коллегами, — говорит победительница в номинации «Самая образцовая первичная организация Комитета женщин высшего учебного заведения» преподаватель Джизакского государственного педагогического института Фарида Исирилова. — Основными задачами для нас является повышение интеллектуальных и творческих способностей девушек, подготовка их к семейной жизни, а также пропаганда здорового образа жизни.

По окончании конкурса самых активных и инициативных руководителей в разных номинациях организаторы отметили дипломами и подарками.

На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

Малика АБАЙДУЛИНА, наш корр.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Экспортные ориентиры малого бизнеса

В ТАШКЕНТЕ прошла пресс-конференция, посвященная вопросам дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства, создания благоприятной деловой среды в стране. Организаторами мероприятия выступили Торгово-промышленная палата и Специализированная внешнеторговая компания «Узатдиркорэкспорт».

Как отмечалось на пресс-конференции, этими организациями проводится системная целенаправленная работа по исполнению приоритетных задач и достижению поставленных целей в развитии частного сектора в стране. В частности, для улучшения качества предоставляемой информации и консультационных услуг бизнесу ТПП совместно с проектом «Бизнес-форум Узбекистана» инициировала создание центров по содействию бизнесу на базе ИКЦ во всех регионах страны. Проведена работа по активному вовлечению отечественных предприятий в экспортную деятельность и оказанию прямого содействия предпринимателям в экспорт отечественной продукции. Сформирована база данных номенклатуры экспортной продукции и предприятий, производящих ее. Информация о коммерческих предложениях предприятий-экспортеров республики размещается на постоянной основе на популярных зарубежных торговых площадках.

В рамках мероприятий, направленных на действие предпринимателям в ускорении экспортной деятельности и продвижении на внешнем рынке отечественной продукции было организовано 33 кооперационные биржи между узбекскими предпринимателями и более чем 400 представителями деловых кругов Канады, Саудовской Аравии, Японии, ФРГ, Султаната Оман, Румынии, Республики Корея, КНР, Польши, ОАЭ. Таким образом, около 1,9 тысячи представителей узбекского бизнеса наладили прямые контакты и обсудили вопросы двустороннего торгового и инвестиционного сотрудничества с иностранными предпринимателями. По итогам проведенных мероприятий оказано прямое содействие 93 отечественным предприятиям в экспорте продукции из Узбекистана на более чем 76,3 миллиона долларов США. Помимо этого, для предпринимателей организуются краткосрочные учебные программы и стажировки за рубежом, которые позволяют не только овладевать необходимыми знаниями, но и налаживать деловые контакты.

Как резюмировали организаторы мероприятия, главными задачами в развитии малого бизнеса в стране остаются создание максимально благоприятной деловой среды, реализация мер по предоставлению большей свободы предпринимательству, увеличение темпов роста ВВП, рост производства и экспорта товаров отечественного производства, а также совершенствование законодательства, регулирующего данную сферу, механизмов по защите прав субъектов малого бизнеса.

Анвар ТУРАЕВ.

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Совершенствуя производственный процесс



Фото Х. Молдабекова, УЗА

ПРЕДПРИЯТИЯ, созданные в нашей стране за годы независимости, постоянно укрепляют свои позиции на внутреннем и внешнем рынке. Пример тому и ООО «МРТ текстиль», действующее в Наманганской области.

Основная часть высококачественной пряжи, производимой здесь из хлопкового волокна, отправляется за рубеж. Причем доля экспорта готовой продукции общества с ограниченной ответственностью, где трудится более 450 человек, постоянно растет. Это способствует наращиванию потенциала региона, позволяет динамично развивать производство, создавать дополнительные рабочие места.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

ЛОКАЛИЗАЦИЯ

Под брендом «Сделано в Узбекистане»

СЕГОДНЯ пищевая промышленность Узбекистана демонстрирует уверенный рост, что достигается за счет освоения новых производств, проектов локализации и импортозамещения. Так, за девять месяцев текущего года предприятиями этой сферы выпущено продукции более чем на 5,7 триллиона сумов с ростом на 8,6 процента к аналогичному периоду прошлого года. А удельный вес пищевой индустрии в общем объеме промышленного производства составил 13,2 процента.

Таких показателей удалось достичь за счет реализации программ по модернизации и технологическому обновлению производства. Особый акцент при этом сделан на локализации производства продукции с высокой добавленной стоимостью. Благодаря этому отечественные предприятия не только обеспечили продовольственную независимость страны, насытив внутренний рынок качественным и экологически чистой продукцией, но и стали активными участниками экспортных отношений.

В этом плане интересна продукция и такого отечественного производителя, как компания «KolbergProduction», которая запустила недавно в Ташкенте новую линию по производству арахисовой пасти под маркой «Nuttis».

Как было сообщено представителями компании в ходе пресс-конференции по случаю вывода на рынок новой продукции, в реализацию этого проекта инвестировано 400 тысяч долларов, за счет чего установлено современное оборудование и создана технологическая цепочка, отвечающая всем международным стандартам. Мощность производства имеет значительные объемы. При максимальной загрузке в месяц она может составлять около 135 тысяч тонн готовой продукции, в год — 1,62 миллиона тонн.

Выпуск арахисовой пасты — проект локализации производителя, позволяющий обеспечить население республики качественной и недорогой продукцией, — отметил Тимур Исаев, директор компании «KolbergProduction».



Паста производится из местного сырья, в ее состав не входят ГМО, вредные добавки. Сегодня это очень актуально, ведь многие европейские страны проводят исследования о влиянии ГМО на человека, а население старается покупать экологически чистые

Народное слово

http://narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

20 декабря 2013 года

Основной закон — гарант укрепления правового государства

1 А. Джаннотти, эксперт, профессор Пизанского университета:

— Конституция Узбекистана позволила создать современное государство и сохранить исторические ценности и традиции народа, развивать партийный плюрализм и обеспечить политическую стабильность. Это весомые результаты.

жизни страны, и их деятельность является доказательством уровня демократического развития. Сегодня в Узбекистане существует большое количество объединений, и эта цифра не нуждается в комментариях.

Предпринимаемые в Узбекистане меры по повышению уровня правосознания населения и правовой культуры в обществе — еще один шаг по выбранному страной верному пути. Особенно это касается защиты прав женщин и детей. В данном направлении позитивно сочетаются традиционные ценности, а также результаты социального прогресса и гражданского развития.

Хочу пожелать народу Узбекистана мирного неба над головой, стабильного процветания и благосостояния, прогрессивного укрепления правового государства.

Гражданские институты играют важную роль в

ИА «Жахон».

По принципу приоритета интересов предпринимателей

1 Так, с 1 января 2013 года субъектам предпринимательства представлена возможность подачи исковых заявлений и ходатайств в хозяйственные суды в электронном виде. К тому же теперь предприниматели могут принимать судебные документы через интернет.

Принятие Закона «О внесении изменений и дополнений, а также признания утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан» от 7 октября 2013 года стало логическим продолжением осуществляемых реформ в данной сфере. В законодательстве внесены корректировки, имеющие важное значение для развития предпринимательства в республике, в частности, закреплен принцип о том, что все неуступчивые противоречия и неясности законодательства, возникающие в связи с осуществлением предпринимательской деятельности, толкуются в пользу субъекта предпринимательства.

Также новым законом исключаются нормы, предусматривающие финансовые санкции для юридических лиц, с одновременным усилением ответственности их должностных лиц. Впредь в целях защиты прав и законных интересов

субъектов предпринимательства, а также в целях либерализации ответственности за нарушение закона будет привлекаться конкретное виновное лицо, а не предприятие (юридическое лицо).

Выступившие на мероприятиях отметили, что данное нововведение служит основой для дальнейшего развития экономики, деятельности субъектов предпринимательства. В то же время подчеркивалось, что повысится ответственность должностных лиц за принимаемые решения.

В ходе «круглых столов» также были обсуждены некоторые вопросы обобщения судебной практики о применении хозяйственными судами мер правового воздействия в отношении субъектов предпринимательства в свете либерализации ответственности юридических лиц.

Рекомендации, разработанные в ходе мероприятий в Самарканде и Фергане, будут способствовать усилению дальнейшей защиты прав и законных интересов

субъектов предпринимательства в нашей стране, совершенствованию и либерализации законодательства в сфере экономики.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

линию в соответствии с запросами рынка. Всего на сегодняшний день на заводе компании под торговой маркой «Nuttis» выпускается три вида продукции. Это арахисовая паста, арахис в кляре и снеки. Причем технологии и уникальные рецепты приготовления пищевых продуктов изготовлены специалистами самой компании.

По словам директора производства Кодира Тохтаева, арахисовая паста еще полезна и тем, что быстро и надолго утоляет голод. Благодаря этим качествам данного продукта можно съедать меньше пищи в течение дня, что является профилактикой ожирения. А это, как говорится, залог здоровья и красоты. Вообще, как сообщил представитель компании, паста рекомендется и полезна людям практически всех возрастов. Для детей это лакомство, а для взрослых и спортсменов — заряд энергии и бодрости на весь день. Ведь в этом продукте содержится рекордное количество белков, витаминов и минералов.

В планах компании — увеличение доли и присутствия ее на рынке. Для этого «Kolberg-Production» активно расширяет свою сеть, выходя в регионы страны. Также в перспективе освоение новых видов пищевой продукции и расширение действующих мощностей.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

Результаты социального партнерства

1 Глубоко проанализированные коллективные договоры и соглашения, в которые внесены изменения и дополнения по усилению защиты интересов работников разных отраслей. Кроме того, появились новые пункты об обязанностях работодателей по обеспечению выполнения конвенций МОТ, ратифицированных нашей страной. Все это дает возможность решать насущные вопросы в сфере трудовых отношений. А для обеспечения гласности деятельности профсоюзных организаций введена система отчетности перед членами профсоюза, что тоже дает положительный результат.

В течение последних трех лет через коллективные договоры и соглашения оказана социальная поддержка свыше 100 тысячам граждан и более 260 тысячам семей на 112,2 миллиарда сумов. Около 60 тысяч учащихся и выпускников колледжей из малообеспеченных семей получили моральную и материальную поддержку. На предприятиях, в организациях и учреждениях уделяется особое внимание профилактике трудовых учений и профессиональных заболеваний. По мнению специалистов, усиление работы по вовлечению предприятий и организаций негосударственного сектора в профсоюзы дает возможность обеспечить защиту социально-экономических интересов работников, которые тоже полноценно пользуются льготами и гарантиями, предусмотренными в коллективных договорах.

Учитывая все вышеизложенное, для определения и поощрения первичек, достигающих в деятельности высоких результатов, а также распространения их передового опыта с 2011 года федерация

проводит данный смотр-конкурс. В августе нынешнего года был проведен его региональный этап, в котором приняли участие 1 700 первичных профсоюзных организаций. Вовлечение в профсоюзы наемников, их социальная защита, соблюдение прав работников в сфере трудовых отношений, содействие в обеспечении занятости выпускников колледжей стали основными критериями в определении самых лучших. В частности, изучена деятельность первичек по таким направлениям, как защита социально-экономических интересов и трудовых прав работников, охрана труда, культурно-просветительская, спортивно-оздоровительная, агитационно-пропагандистская работа.

В нынешнем году семь общеобразовательных учреждений региона реконструированы и четыре капитально отремонтированы. В их числе и специализированная школа № 22 в областном центре. Созданная 2 сентября 1991 года, она рассчитана на 620 ученических мест и расположена в современном типовом здании, где в две смены обучаются 1 560 мальчиков и девочек.

Реклама и объявления

СП ОАО «УЗЭЛЕКТРОАППАРАТ-ЭЛЕКТРОЩИТ»
ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИПО ВЫБОРУ ПОСТАВЩИКА ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ
«Трансформатор ТДТН-10000/110/35/10 кВ» — в количестве 1 шт.

Вид тендера — открытый.

В тендере могут принимать участие иностранные или отечественные производители или поставщики оборудования.

Предмет тендера — выбор поставщика на поставку технологического оборудования «Трансформатор ТДТН-10000/110/35/10 кВ» — в количестве 1 шт.

Заказчиком по тендера является СП ОАО «Узэлектроаппарат-Электрощит».

Адрес: Республика Узбекистан, 100105, г. Ташкент, ул. Талимаржон, 1.

Тел./факс: (998 71) 291-10-43. E-mail: www.uzelektroapparat.uz

Рабочим органом тендера является ООО «УзАлока Консалтинг».

Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, массив Юнусабад, квартал 5, дом 7, кв. 1.

Тел./факс: (998 71) 221-88-95, 221-88-94. E-mail: jeleznov@consulting.uz

За информацией участники тендера могут обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 по ташкентскому времени (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока принятия тендера предложений.

Стоимость тендера документации составляет 300 долларов США для

наяло, соответственно, третье и второе места. Неоднократно учителя школы становились победителями традиционных смотров-конкурсов «Самый лучший учитель-предметник».

С целью углубления знаний учащихся, их разностороннего развития здесь регулярно проводятся выставки рисунков по таким темам, как « Знаете ли вы историю края? », « Знаете ли вы закон? », « Конституция — основа нашего счастья » и другие. А также организуются фестивали, открытые уроки, предметные месячники, в ходе которых на основе анкетирования выявляются самые успешные и успевающие ученики.

Определенных успехов добиваются учащиеся школы не только на областных и республиканских предметных олимпиадах, но и на спортивных арендах, поскольку здесь созданы все условия для занятий физической культурой и спортом, действуют различные кружки и секции по волейболу, баскетболу, шахматам и шашкам. В нынешнем году на школьном этапе спортивных состязаний «Умид николлари» привлек участие свыше 450 мальчишек и девочек.

Важно отметить, что вот уже на протяжении более пяти лет преподавательский коллектив образовательного учреждения за-

ведет работу над реализацией программы инклюзивного образования, целью которой является широкое вовлечение в учебный процесс детей с ограниченными физическими возможностями, их всесторонняя поддержка и подготовка к самостоятельной жизни. Образовательная и воспитательная работа в этом направлении проводится в тесном контакте родителей, педагогов и психологов.

— Наши преподаватели разработали и издали свыше ста методических рекомендаций и учебных пособий по интерактивным методам ведения занятий, —



Фото: Ш. Шарипова.

говорят директор школы отличник народного образования Дилфуз Садриддинова. — На сегодняшний день у нас девять учащихся инклюзивников. Проводимая работа способствовала раскрытию потенциала этих детей.

К сказанному добавим, что в будущем 2014 году, объявленном в нашей стране Годом здорового ребенка, преподавательский состав джиззакской специализированной школы № 22 намерен усилить работу в данном направлении.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

ОБРАЗОВАНИЕ

Раскрывая потенциал молодежи

БУДУЩЕЕ страны, ее процветание и благоустройство зависят прежде всего от молодого поколения. Именно поэтому с первых дней независимости главным приоритетом нашего государства стала забота о воспитании его гармонично развитым, физически здоровым и духовно зрелым, интеллектуально богатым, обладающим не только разносторонними знаниями, но и умеющим самостоятельно мыслить, смело реализовывать задуманные идеи. Прочным фундаментом для этого является сформированная законодательная база.

Началом этапа реформ в данной сфере стало принятие Закона «Об образовании» и реализация Национальной программы по подготовке кадров, масштабная работа по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений страны. Сегодня, к примеру, в Джиззакской области все 545 школ оснащены современным учебным оборудованием, в них действуют компьютерные классы, свыше 90 процентов учебных заведений подключено к электронно-информационной сети Ziyonet.

В нынешнем году семь общеобразовательных учреждений региона реконструированы и четыре капитально отремонтированы. В их числе и специализированная школа № 22 в областном центре. Созданная 2 сентября 1991 года, она рассчитана на 620 ученических мест и расположена в современном типовом здании, где ребята могут в свое свободное время почитать интересные книги, пообщаться с друзьями. Все это положительно отражается на повышении не только предметных знаний, но и всестороннего развития детей.

Проводимая работа дает весомые результаты. Так, на республиканских смотрах-конкурсах «Лучшая школа года» и «Самая лучшая библиотека года» данное образовательное учреждение за-

所学校 специализируется по пяти дисциплинам: математике, английскому и русскому языкам, биологии, истории права, физике. Предметные знания учащимся преподают 56 учителей, семь из которых имеют высшую категорию. По главе своей деятельности преподавательский коллектив ставит воспитание молодежи в духе идеи национальной независимости, изучение истории и богатого культурного наследия страны. В школе также функционирует прекрасно оснащенная библиотека английского языка, где ребята могут в свое свободное время почитать интересные книги, пообщаться с друзьями. Все это положительно отражается на повышении не только предметных знаний, но и всестороннего развития детей.

Проводимая работа дает весомые результаты. Так, на республиканских смотрах-конкурсах «Лучшая школа года» и «Самая лучшая библиотека года» данное образовательное учреждение за-

няло, соответственно, третье и второе места. Неоднократно учителя школы становились победителями традиционных смотров-конкурсов «Самый лучший учитель-предметник».

С целью углубления знаний учащихся, их разностороннего развития здесь регулярно проводятся выставки рисунков по таким темам, как « Знаете ли вы историю края? », « Знаете ли вы закон? », « Конституция — основа нашего счастья » и другие. А также организуются фестивали, открытые уроки, предметные месячники, в ходе которых на основе анкетирования выявляются самые успешные и успевающие ученики.

Определенных успехов добиваются учащиеся школы не только на областных и республиканских предметных олимпиадах, но и на спортивных арендах, поскольку здесь созданы все условия для занятий физической культурой и спортом, действуют различные кружки и секции по волейболу, баскетболу, шахматам и шашкам. В нынешнем году на школьном этапе спортивных состязаний «Умид николлари» привлек участие свыше 450 мальчишек и девочек.

Важно отметить, что вот уже на протяжении более пяти лет преподавательский коллектив образовательного учреждения за-

ведет работу над реализацией программы инклюзивного образования, целью которой является широкое вовлечение в учебный процесс детей с ограниченными физическими возможностями, их всесторонняя поддержка и подготовка к самостоятельной жизни. Образовательная и воспитательная работа в этом направлении проводится в тесном контакте родителей, педагогов и психологов.

— Наши преподаватели разработали и издали свыше ста методических рекомендаций и учебных пособий по интерактивным методам ведения занятий, —

говорят директор школы отличник народного образования Дилфуз Садриддинова. — На сегодняшний день у нас девять учащихся инклюзивников. Проводимая работа способствовала раскрытию потенциала этих детей.

К сказанному добавим, что в будущем 2014 году, объявленном в нашей стране Годом здорового ребенка, преподавательский состав джиззакской специализированной школы № 22 намерен усилить работу в данном направлении.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.

Я. ИБРАГИМОВ.



XALQ BANKI

НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС (ТЕНДЕР)

на изготовление билетов мгновенной денежно-выигрышной лотереи «Беш карра беш».

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу:
100096, г. Ташкент, ул. Катартал, 46, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан.
Телефоны: (998-71) 150-13-05, 278-85-52. Факс (998-71) 150-12-91.
E-mail: deposit@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 17.00 31 декабря 2013 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

2103R/235



НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС (ТЕНДЕР)

на изготовление билетов мгновенной денежно-выигрышной лотереи «Олтин балик».

Подробную информацию об условиях конкурса можно получить по адресу:
100096, г. Ташкент, ул. Катартал, 46, Государственно-коммерческий Народный банк Республики Узбекистан.
Телефоны: (998-71) 150-13-05, 278-85-52. Факс (998-71) 150-12-91.
E-mail: deposit@xb.uz

Все предложения по конкурсу должны быть представлены в Народный банк по вышеуказанному адресу не позднее 17.00 31 декабря 2013 года.

После указанного срока предложения и дополнения не принимаются.

2102R/235

000 «KRANTAS»
Производит и реализует:

БЕНЗОВОЗ
на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»Под заказ
ВАХТОВЫЙ АВТОБУС
на базе шасси «КамАЗ» (6x6) ведущий на 20 – 24 чел.АВТОЦИСТЕРНА-ВОДОВОЗ
на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»Под заказ
ПОЛИВОМОЕЧНАЯ МАШИНА
на базе шасси «ISUZU», «КамАЗ»АВТОКРАНЫ
Под заказПод заказ
САМОСВАЛЫ
на базе шасси «HOWO SINOTRUCK»
грузоподъемностью 20 т, 25 тКРАНЫ-МАНИПУЛЯТОРЫ
на базе шасси «ISUZU»,
«КамАЗ» 2,6 т, 5,3 тПод заказ
Под заказ

Эффект созидающего труда

В НЫНЕШНEM году во всей республике проводится большая работа по благоустройству, вводу в строй объектов социального назначения. В городах и селах открываются новые газары, медицинские пункты, школы и больницы. Год еще не завершился, но уже сейчас видны результаты созидающей работы, направленной на улучшение качества жизни и повышение благосостояния населения.

Взять, к примеру, густонаселенную Ташкентскую область, где сосредоточена значительная часть промышленных предприятий республики. За годы независимости этот регион заметно преобразился. Сегодня скоростные автомагистрали, отвечающие самым современным требованиям, связывают населенные пункты. Обустроенные детские сады, школы, колледжи действуют во всех городах и даже отдаленных селах. В нынешнем году реконструированы, капитально отремонтированы и построены десятки спортивных залов, детских школ музыки и искусства, общеобразовательных школ, колледжей и лицеев.

В частности, результаты благоустройства ярко видны в Ангрене, перехваивающем, можно сказать, свое второе рождение.

— Условия жизни ангренцев, а это свыше 172 тысяч человек, включая жителей относящихся к городу поселков Красногорска и Дукента, значительно улучшились, — рассказывает заместитель хокима по экономике и социальным вопросам Шахобиддин Перкулов. — В жилые дома подаются вода, свет, где надо проводится необходимый

ремонт. Проведена подготовка к зимнему периоду тепловых и электрических сетей, в квартирах работает отопление. Законсервированные нежилые многоэтажные дома распределены между крупными заводами региона. Надеемся, скоро население города увеличится, поскольку спряят новоселье в этих домах работники предприятия, переезжающие в Ангрен.

Особое внимание в городе уделяется созданию необходимых условий для всестороннего развития подрастающего поколения. К сегодняшнему дню здесь функционируют 45 дошкольных учреждений и столько же общеобразовательных школ. Ребята проявляют свои таланты в четырех ДШМИ и трех спортивных школах. Город имеет славные спортивные традиции. За последние годы 80 молодых ангренцев стали чемпионами республики по разным видам спорта. Для досуга взрослых и детей работают семь домов культуры, недавно открыт трехэтажный современный комплекс для молодежи. В этом году фактически с нуля построена школа № 23 в Дукенте. Она будет оснащена полным набором новых музыкальных

инструментов, учебным инвентарем и мебелью. Скоро завершится капитальный ремонт Дворца культуры со зрительным залом на 200 мест, театральным клубом, студией ИЗО и кружками, библиотекой для незрячих. Планируются к обновлению и другие социальные объекты.

Действительно, город меняется на глазах. Чистые и ухоженные улицы, современная инфраструктура. Строится детский центр «Баркамол авлод». В будущем году горожане смогут отдыхать в капитально реконструированных парках культуры и отдыха в Красногорске и главном парке Ангрена, где сегодня строится амфитеатр с летней сценой, монтируются фонтаны, готовятся к установке современные аттракционы. После реконструкции вновь для любителей спорта откроется стадион «Химик».

— С каждым годом условия труда и отдыха жителей становятся лучше, — делится садовод-фермер Петр Винокуров. — Например, у нас в Дукенте к концу года планируется завершить капитальный ремонт и ввести в строй Дворец культуры со зрительным залом на 500 мест, кружковыми кабинетами, малым спортивным и гимнастическим залами, душевыми. Жители с нетерпением ждут его открытия, ведь дворец станет одним из популярных мест проведения досуга.

Такую созидающую работу можно наблюдать и в других районах. Отрадно, что в этих делах активно участвуют



Фото Б. Акрамова.

представители малого бизнеса и частного предпринимательства. Так, по данным специалистов Главного управления архитектуры и строительства по Ташкентской области Госкомархитектурой, к началу сентября предпринимателями региона построено и сдано в эксплуатацию 34 объекта, и сообщения об их вводе в строй продолжают поступать. В Келеле и Чоштепе, Эркине и Назарбеке, Ханабаде и Куктарице для населения открываются

центры бытового обслуживания и автомобильного сервиса, медицинских услуг и общественного питания, производственные предприятия и современные магазины.

Масштабные преобразования, отмечаемые повсеместно, отвечают вековым чаяниям народа. Сегодня благодаря независимости и заботе государства они становятся реальностью.

Константин САЙДАЛИЕВ,
наш корр.

Лучшие электронные ресурсы

В НАВОИ состоялся республиканский этап смотра-конкурса «Лучшие электронные информационно-образовательные ресурсы», организованного Министерством народного образования.

На мероприятии победители этапов в Республике Каракалпакстан, Ташкенте и всех областях продемонстрировали свои программные разработки и электронные публикации.

По итогам смотра-конкурса среди учащихся победителем был признан ученик 9-го класса специализированной общеобразовательной школы № 8 Гиждуванского района Бухарской области Шухрат Шарипов, среди педагогов — преподаватель общеобразовательной школы № 21 Нукусского района Республики Каракалпакстан Дарменбай Конарбаев.

Самым активным преподавателям и учащимся были вручены специальные сертификаты.

Н. РАХИМОВ, корр. УЗА.

На правах рекламы

Республиканский центр судебной экспертизы им. Х. Сулаймоновой при Министерстве юстиции Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ИТОГИ ТЕНДЕРНЫХ ТОРГОВ

В Республиканском центре судебной экспертизы им. Х. Сулаймоновой при Министерстве юстиции Республики Узбекистан проведены тендерные торги на закупку: термомиксера, миксера с металлическим корпусом, мельницу аналитическую, генератора азота особой чистоты, генератора чистого воздуха, дозаторов пипеточных, лабораторной центрифуги с ротором, лабораторных принадлежностей и материалов (реагентов) для экспертизы ДНК человека и судебно-химической экспертизы.

По итогам тендерных торгов объявлены победители:

- Компания «FIELDMOND PROJECTS LLP» по поставке товаров по лотам № 1, 2, 3, 5, 6 и 7.
- Компания «InShare LTD» по поставке товаров по лоту № 4.

2053A/1123

www.canon.uz

СЕМЕЙСТВО ЛАЗЕРНЫХ УСТРОЙСТВ i-SENSYS

монохромные принтеры
LBP6020B



МФУ MF3010



МФУ MF4410



МФУ серий 47xx и 48xx



факсы L150/L170



цветные принтеры
LBP5050



Товар сертифицирован

INFO SEMANTIK

г. Ташкент, ул. Кичик халка йули, 165, 2-й этаж. Ориентир — вдоль бывшего Софийского проспекта. Web: www.infosemantik.uz
E-mail: info@infosemantik.uz, infosemantik@inbox.ru
Тел.: (+998 71) 228-04-04, 228-15-05, 228-15-04, 248-35-50.
Филиал: (+998 71) 248-88-77, 248-48-19.

1960R/1161

Вниманию организаций и предприятий!

Инженерная компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ:

Лот-2. «Строительство и реконструкция объектов фонда детского спорта в г. Ташкенте»

Подлот 2-1. «Реконструкция детской школы музыки и искусства № 15 на 3-м квартале Чиланзарского района г. Ташкента».

Подлот 2-2. «Строительство детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва № 6 (тип-2) по 4-му проезду ул. Мингрек в Мирабадском районе».

Подлот 2-3. «Строительство крытого плавательного бассейна к СДЮСШОР № 41 в Шайхантохурском районе г. Ташкента».

Срок окончания работ, установленный заказчиком:

* по подлоту 2-1 — 30 сентября 2014 года;

* по подлоту 2-2 — 10 октября 2014 года;

* по подлоту 2-3 — 25 ноября 2014 года.

Стартовая стоимость заказчика

* по подлоту 2-1:

— 900 000 000 сумов с НДС;

— 750 000 000 сумов без НДС;

* по подлоту 2-2:

— 3 000 000 000 сумов с НДС;

— 2 500 000 000 сумов без НДС.

* по подлоту 2-3:

— 2 200 000 000 сумов с НДС;

— 1 833 333 334 сумы без НДС.

Лот-7. «Капитальный ремонт и реконструкция общеобразовательных школ в г. Ташкенте».

Подлот 7-1. «Капитальный ремонт школы № 2 в Сергелийском районе г. Ташкента».

Подлот 7-2. «Реконструкция школы № 23 (с пристройкой на 180 ученических мест и спортзалом 12x24 м) в Хамзинском районе г. Ташкента».

Срок окончания работ, установленный заказчиком:

* по подлоту 7-1 — 20 июня 2014 года;

* по подлоту 7-2 — 15 августа 2014 года.

Стартовая стоимость заказчика

* по подлоту 7-1:

— 1 052 200 000 сумов с НДС;

— 876 833 334 сумы без НДС;

* по подлоту 7-2:

— 1 220 000 000 сумов с НДС;

— 1 016 666 667 сумов без НДС.

Лот-2. «Реконструкция профколледжа и строительство объекта здравоохранения в г. Ташкенте».

Подлот 2-1. «Реконструкция легкоатлетического манежа Республиканского колледжа олимпийского резерва с прилегающей инфраструктурой в Чиланзарском районе г. Ташкента».

Подлот 2-2. «Строительство семейной поликлиники на массиве Тузел-1 в Хамзинском районе г. Ташкента».

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферты.

Вскрытие оферты состоится в здании хокимията города Ташкента не менее чем через

30 дней после опубликования объявления.

20994/60

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.

Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1222.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 815. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника



Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.